

社会链接



时间煮雨

刘青

出门时,谁能时时刻刻带着伞呢?一生中总有很多这样的经历。下楼时看天有些阴,想着一时也不会下雨,就没有返回去拿雨伞。可是,到学校接上孩子还未出校门,雨竟淅淅沥沥地下来了。起初的雨不大,孩子觉得在雨里好玩,我便拉着他在雨中奔跑嬉笑往家赶。不曾想雨却越来越急,越下越大。从学校的那条大道转到另一条路上的时候,我们的衣服已经湿了。如果乘着气势越来越嚣张的雨回家,那要成落汤鸡了。恰巧看到一旁的民居中有一个长过道,里面已经站了几个避雨的人。我心中一喜,和孩子也躲进了过道。进过道躲雨的人越来越多,基本上都是家长和孩子。孩子们似乎面对突如其来的雨

很兴奋,叽叽喳喳的说个不停。男孩子顽皮,跑到过道口去踩旋起的水泡,去接屋檐下滚下来的水珠。雨水呈泼洒之势,没有要停的意味,地面上也积起了水。而孩子们的那些好奇劲和顽皮劲也渐渐消退了。他们开始着急起来,不停地问雨什么时候停啊?一个小女孩蹲在过道口上,望着迅疾的雨,悄悄抹着眼泪。这情景,似曾相识,我仿佛一下子回到多年前,小学校的教室门口,那个七岁的女孩无助地蹲在那里,眼泪和雨水一样奔流。雨一直下,天渐渐黑了。身边的同学被父母一个个接走,她又着急害怕,每当看到远处有撑伞的人过来,都以为是自己的爸妈,而近了总又不是。原来我爸妈那天去了十里之外的姥

订份报刊给父亲

陈卫卫

眼下,又到了一年中的订报时节。虽然现在从网络和手机上都能读报,但我一直偏爱纸质媒体。去年秋日,我看到刚退休的父亲很有失落感,闲来只是和朋友打打牌,就决定给老人订几份报刊,充实他的生活,也表达自己的一份孝心。周末的中午,我和父亲一边吃饭,一边对他说了每天读报的好处:在报上读到好文章,马上能解忧去烦,这心里就有了快乐的源泉。而且,读报可以使大脑中枢神经处于活跃状态,有效防止老年痴呆,从而延年益寿。此外呢,这些报纸就像是您的朋友,给您作伴,减少我们子女不在身边的冷清,这多好啊!父亲听后,微笑着点点头。来到邮局,我给父亲各订了本省和本市的一份晚报,以及《中国老年报》、《老年日报》和《老年周报》,因为父亲关心养生,又加了两种健康养生类期刊。我知道父亲的视力还好,其实再多订一两份报,只要慢慢看,他也不会累着。毕竟纸媒的阅读舒适度,也有益于老人的眼睛。我是个报迷,每年要订十几份报纸和杂志,所以了解各种报纸的情况。给父亲订的这些报纸各有特色,两份晚报可以让父亲看到本埠新闻,从《中国老年报》的“老年大学”中学到不少知识,“朝花夕拾”版又读到老人爱读的峥嵘岁月里的往事,《老年报》的“逍遥天下”和“雨情雅道”版一定能让父亲乐不思蜀,《老年周报》的“旅游驿站”版和“快乐老年”版的可读性当仁不让。而除了两本健康养生杂志,父亲就如同有了良医和专家的指导,可以制订出最佳的养生方案。以后,他的身体就会越来越健康。有了这些报刊相伴,父亲就过上了有品质的生活。他每天上午先泡好一杯香茶,然后戴上老花镜,手捧杂志悠悠游哉地读着,别提多惬意了。睡好午觉,父亲一边吃着小点心,一边再读刚送来的报纸。读到好文章,他还要剪下来,然后贴在“剪报本”上。这本子里面,都是些养生保健和名人轶事等内容,父亲说闲来还要多温习这些好文章。现在,父亲已经读报刊上了瘾,心情也变得越来越开朗,前几天我去看望他,他乐呵呵的对我说:“今年,再给我多订一份报纸吧,你看哪份报纸精彩就订哪份!我都爱读!”

摘自《读者》



本版所摘文章,作者地址不详,请相关作者与本报编辑部联系,以便奉寄稿酬。

社区是我家 旅游行业持续向好发展 文明靠大家

大理时讯数字报刊平台 www.dalishixun.com 欢迎广大博友关注大理时讯新浪微博 有新闻线索请@大理时讯 Email:dlxstg@163.com



中共大理市委主办 内部资料 免费赠阅 传真电话:2121743 新闻热线:2121743 13987250936 2017年9月13日 星期三 农历丁酉年 七月二十三 阵雨 16℃ ~ 23℃ 第954期 编辑/陈曙娟 微信扫一扫 了解更多资讯

全市旅游行业持续向好发展

今年上半年,我市紧紧抓住成功入选国家旅游局第二批“国家旅游业改革创新先行区”的有利契机,围绕建设国际一流旅游城市工作目标,以改革为动力、以产业为基础、以发展为目标,坚持“旅游规划引领产业布局,完善设施推动项目建设,市场整治促进综合监管,智慧旅游带动融合发展”的工作思路,切实推进全市旅游工作持续向好发展。旅游产业拉动经济发展作用突出。今年1-7月,我市共接待国内外旅游者1016.45万人次,同比增长15.06%。其中,国内旅游者973.01万人,同比增长15.28%;海外旅游者43.44万人次,同比增长10.22%;实现旅游总收入111.64亿元,同比增长26.13%;主要景区点洱海公园、崇圣寺三塔、蝴蝶泉公园累计接待旅游者271.44万人次。旅游项目带动基础设施作用显著。今年1-7月,我市共完成旅游重大项目建设投资10.6033亿元,其中,在建旅游重大项目12个;海开委3个项目,累计完成投资1.924亿元;大理旅游度假区9个项目,累计完成投资0.834亿元。在建类旅游重大项目19个;大理市4个项目,累计完成投资3.213亿元;海开委7个项目,累计完成投资1.5924亿元;大理旅游度假区8个项目,累计完成投资2.169亿元。建成类旅游重大项目14个;大理市3个项目,累计完成投资0.3412亿元;海开委5个项目,累计完成投资1.253亿元;大理旅游度假区6个项目,累计完成投资3.1448亿元。旅游监管推动市场整治作用明显。我市出台42条旅游市场秩序整治工作措施,制定《大理市旅游市场秩序整治实施方案》,强力整治旅游市场秩序。全市共出动检查人员3120人次,检查旅行社及门市部115家次、导游233名、旅游合同237份、景区景点65家次;堵卡检查旅游车252辆次,查扣非法营运车4辆,查获旅游客运违法11起,直扣车3辆,教育处罚驾驶员2人;检查全市从事旅游宣传招徕、住宿服务、珠宝玉器、银器及工艺品零售等经营户149户,下达《责令改正通知书》11份,清理小摊小贩70余起,清理占道经营30余起;召集天乐旅行社等20家旅行社、旅游行业企业、旅游协会负责人约谈问责16人次,教育从业人员500余人,有效提高了全市旅游行业从业人员自律意识。高质量、高标准、严要求办结省、州10个督办件;查处旅游违法违规案件24件,其中处罚旅行社5家、旅行社门市部2家、导游16名、未经许可擅自经营旅行社业务客栈1家,罚没款共计23.29万元。查获三塔景区门口倒卖门票案,对相关嫌疑人依法作出行政拘留七日的处罚,并追缴违法所得。同时,启动24小时接听旅游投诉电话机制,受理12301平台举报案件26件,接听处理旅游投诉电话和协调处理旅游纠纷70件次,全部结案,挽回游客经济损失10万余元。今年上半年,旅游投诉率同比下降10%,行政处罚率同比下降5%,全市无旅游安全生产事故发生,实现了旅游业“安全、秩序、质量、效率”四统一的目标。张光杨 杨可珠

我州着力提升花卉产业科技“含金量”

近年来,我州以发展高原特色现代农业为契机,全州各级农业部门针对花卉产业转型升级需要,进一步强化科技支撑,着力提升花卉产业“含金量”。“产学研”相结合,科技创新成果丰硕。已基本形成大理大学、大理农林职业技术学院、大理州农科院花卉所、重点龙头企业等组成的花卉科技创新体系。强化特色花卉品种资源保护与开发利用,已建立种质资源圃;建立了产业化商品开发良种体系及推广应用模式,茶花、兰花、杜鹃花良

我市全力整治集贸市场经营秩序提升服务质量

9月5日,我市在洱海公园市场举行市场秩序综合整治推进现场会,洱海公园各监管所执法人员观摩学习洱海公园市场环境整治工作整改经验,努力提升各集贸市场的服务质量。现在,走进龙溪市场,地面干净整洁,商品整齐有序摆放在摊位上,蔬菜、水果、肉类、熟食区划分清楚,井井有条。经营户由一开始对整改工作抵触的心态转变为积极配合监管部门的工作,有力推动了我们对集贸市场的整改提升工作。市市场监管局下关监管所所长唐永春介绍:“经营户一开始比较抵触,原来从来不上穿工作服,敞开经营食品,现在安装了防蝇防尘罩,穿戴工作衣帽进行经营;卖菜的摊贩以前随意堆放东西,现在实行门前三包,把自己的摊位打扫得很干净。”创建全国文明城市以来,市场监管部门严抓辖区各大集贸市场的经营秩序整治,对不符合规范的经营户、摊位进行统一整改,向经营者宣传诚信经营、食品安全等理念。同时,



为进一步加大创建全国文明城市的宣传力度,提升市民文明素质,9月4日,下关镇兴盛社区在兴盛路组织志愿者开展创建全国文明城市知识竞猜活动。活动通过有奖竞猜随机抽取的33道创城知识题,吸引了过往行人积极参与,切实提高广大市民对创建全国文明城市的知晓率和参与率。赵娟摄

大理市人民政府关于组织城市防空警报试鸣活动的公告

为深入开展国防宣传教育,增强全民国防观念和防空意识,根据大理州十一届人民政府第58次常务会议决定:将每年9月18日定为大理州防空警报试鸣日。经市人民政府研究,决定于2017年9月18日组织城市防空警报试鸣活动。现将有关事项公告如下:一、试鸣范围和时间(一)范围:大理市辖区内的下关镇、大理镇、凤仪镇、银桥镇、湾桥镇、喜洲镇、上关镇、双廊镇、挖色镇、海东镇、大理经济技术开发区、大理旅游度假区、大理海东开发管委会。(二)时间:2017年9月18日上午10:00至10:18。二、鸣放信号规定及周期(一)防空袭预先警报信号:鸣36秒,停24秒,反复3遍为一个周期,鸣放一个周期。时间为10:00至10:03。(二)防空袭紧急警报信号:鸣6秒,停6秒,反复15遍为一个周期,鸣放一个周期。时间为10:07至10:10。(三)防空袭解除警报信号:长鸣3分钟,鸣放一个周期。时间为10:15至10:18。三、注意事项(一)此次防空警报试鸣为演练试鸣,没有空袭行动,不影响工作、生产、生活等社会正常秩序。

(二)希望广大人民群众积极配合,保证鸣放期间社会稳定。(三)鸣放期间,公安、消防、武警、交警、城管等执法部门要加大巡逻检查力度。各机关、企事业单位、学校、医疗机构应认真做好本单位治安保卫及宣传工作。(四)任何组织和个人不得乘防空警报鸣放之机造谣滋事或扰乱社会秩序,违者将依法处理。构成犯罪的,由司法机关依法追究刑事责任。特此公告大理市人民政府 2017年9月10日

我市扎实做好村(社区)妇代会改建妇联工作

近日,我市扎实做好村(社区)妇代会改建妇联及扩大乡镇(办事处)妇联组织成员工作,进一步推进基层妇联组织改革创新,增强基层妇女工作力量,更好地联系和服务基层广大妇女群众。

9月8日,在银桥镇五里桥村妇女第一次代表大会上,40多名妇女代表通过投票选举产生村妇联执委会、主席、专兼职副主席。新当选的五里桥村妇联兼职副主席杜向琴说:“此次有幸当选为村妇联副主席,我非常高兴,我将团结带领全村妇女同胞,共同勤劳致富,保护妇女儿童合法权益,积极参与洱海保护、美丽家园建设等工作,为我村经济社会发展作贡献。”

我市在2016年村(社区)换届选举工作中,31个社区的妇代会已改为妇联,111个村委会的妇联组织仍为妇代会,由妇代会主任和少数妇女委员构成,服务对象以本地户籍妇女为主。随着经济社会发展,新形势下妇代会组织模式,已经难以适应新形势下做好工作的需要和妇女群众的多样化需求。

增强妇联工作力量,巩固健全基层妇联组织建设,推进基层妇联组织改革创新,构建立体化、多层面基层妇联组织网络的重要举措,我市于今年8月到10月,在全市开展村(社区)妇代会改建妇联和扩大乡镇(办事处)妇联组织成员工作。要求村(社区)妇联配备主席1名,专兼职副主席不少于3名,执委一般不少于15人(可包括主席、副主席)。妇联主席由村(社区)“两委”成员中的女性担任,村(社区)“两委”中书记、副书记、主任、副主任是女性的,则由其中人员担任,确保实现村(社区)妇联主席进“两委”比例达到100%。

村(社区)妇代会改建妇联是全国妇联改革方案的重要内容,我市将通过改革,切实把党的主张转化为广大妇女的自觉追求和实际行动,以妇女群众的需求和关切为导向,进一步加大对思想引领、创业扶持、维权服务、困难帮扶等方面的工作力度,实实在在为妇女群众解决实际困难和问题,让妇女群众在妇联组织的贴心服务中感受到党的关怀,通过妇联组织的工作更好地为党凝聚人心、汇聚力量。

记者 王淑云

大力提高市民创城积极性

○吴清泉

大理市开展全国文明城市创建以来,城市面貌发生了深刻的变化。不久前,一些部门和单位还将几百个停车位拿出来让市民停车,街道路口随处可见志愿者的身影,真正感受到了政府为民所想的温情。如此激发人民群众参与创建文明城市,不失为创城的新举措,我们应该多方设法,充分调动和增强市民的创城积极性,定能营造出文明城市共建共享的氛围。

精神文明与物质文明共同并存、共同建设、共同发展,这是我们国家的长远战略,二者缺一不可,不能偏废。创城的出发点和落脚点与物质文明建设是一样的,都是要为群众创造更完善、便利、文明、幸福的生活环境,提高人民群众的幸福指数。

创城为了人民,创城依靠人民。创建全国文明城市,群众的认同和支持非常关键。只有让人民群众在创城过程中享受到更多的便利,得到更多看得见、摸得着的实惠,满足人民群众对创城的期待,人民群众的积极性才能被调动起来,才能够从旁观



银桥镇“三强化”破解党建难题激发基层活力

在开展“两学一做”学习教育常态化制度化、基层党支部“体检行动”、推进“基层党建提升年”过程中,银桥镇党委推行“三强化”工作法,着力破解“不愿抓、不会抓、抓不实”三大难题,有效提升基层党建工作科学化水平。

强化管党责任,解决“不愿抓”的问题。针对一些党组织书记履行党建工作制度不健全、责任不到位等问题,强化党组织书记主体责任。一是实行党建目标“六个一”考核工作制度。制定出台《大理市银桥镇“四单四制”工作机制》,分层压实镇党委书记、党总支书记、党支部书记和党员抓党建工作责任;二是建立和完善“支部统一党组织生活制度、党建述职评议”三个机制(一次观摩会、一次述职会、一次生活会);三是列出10个党总支、51个支部171个“基层党建提升年责任清单”,把责任清单兑现情况作为年度考

9月5日,挖色镇召开《挖色镇志》编纂工作启动会议,安排部署《挖色镇志》编纂工作。挖色镇是我市继银桥镇之后第二个启动新一轮志书编纂的乡镇,《挖色镇志》编纂工作的正式启动,标志着我市“十三五”期间乡镇志的编纂工作进入了一个新的阶段,到2020年,我市将实现11个乡镇志书全覆盖并公开出版发行的目标。

施光琼 摄



双廊镇开展养老护理员培训

9月6日上午,市人社局、凤仪镇劳动保障站联合在东山村组织开展养老护理员培训班,50多名村民参加了此次培训。此次培训依托大理千寻马职业培训学校,为期15天,内容涵盖职业道德、生活照料、应急救援、康复护理等基本知识及相关法律法规,将进一步提高农村妇女就业创业技能,拓宽其就业渠道,实现增收致富。

近年来,老龄人口比重不断增加,而与之对应的专业护理人员十分紧缺,养老护理相对薄弱。凤仪镇旨在通过此类培训的开展,培养高素质、高水平、专业性养老护理人才队伍。

培训邀请行业专家讲授养老护理知识和职业技能,授课内容为老年人心理特点与护理、老年人营养护理、老年人常见疾病护理、危重病护理、急救、健康教育、康复护理等。培训结束后,进行理论和技能考核,考

上关镇加强洱海保护宣传上好“开学第一课”

新学期开始,“七大行动”上关镇工作队深入镇属16所中小学开展“开学第一课”,宣讲洱海保护治理工作,为一学年《洱海保护》课程教学开好头,小手拉大手,为全民保护治理洱海行动助力。

提前安排部署。新学期开学前一周,“七大行动”上关镇工作队和上关镇中心校联合向镇属中小学学校发出通知,明确将洱海保护治理作为“开学第一课”的主要内容,并下发“保护洱海,从我做起”的PPT课件,要求有条件的学校结合课件授课,没有多媒体教学设施的按课件提纲教学,做到全覆盖。实地现场教学。“七大行动”

的重要依据,落实责任。

强化业务培训,解决“不会抓”的问题。针对一些党组织负责人和党员干部抓基层党建思路不活等问题,开展多层次、常态化的全覆盖式培训。一是搭建培训平台。围绕“两学一做”学习教育等内容,有针对性地举办党总支书记、党支部书记、党员村干部责任落实专题培训班。二是实施“村组干部能力提升”工程。今年以来,组织培训1500余人次,300余名干部走出去“换脑取经”。三是搭建“互联网+”学习平台。利用覆盖全镇党总支(部)的现代远教平台、“金水银桥”镇村组三级微信党建群,让党务工作者进行“指尖”学习。四是强化典型培养。制定《银桥镇“一村一品一示范”特色党建实施方案》,推动全镇基层党建工作的特色、有亮点。五是在6个非公企业和社会组织中建立“三联一评”机制,即:支部书记联系

赵志斌

合格者,将获得国家专业颁证机构核发的《职业资格证书》,成绩优秀者可获得就业推荐的机会。

通过培训,学员们纷纷表示受益匪浅,学会了很多照顾老年人的方式方法,掌握了一些基本技能。此次培训深受广大村民的欢迎,让村民充分掌握了养老护理的技能和知识,为老年人过上幸福晚年打下了坚实的基础。

赵思兰

上关镇工作队分4个小组,结合“挂钩包村”深入“七大行动”工作任务重的行政村,将中小学生学习生活生活污染河道沟渠、乱丢垃圾、随意堆放畜禽粪便等情况,并现场进行教学,宣讲上关镇作为洱海主要入湖口,对整个洱海保护治理工作的重要性;宣讲保护洱海应该从我做起,从小事做起;宣讲要小手拉大手,通过自己的言行带动家人。现场教学让学生触景生情,教学效果良好。

注重行为养成。全镇中小学校开展洱海保护大



开启抢救模式

加强洱海保护

我市大力推进志愿服务活动不断提升城市文明水平

我市大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,建立完善长效机制和活动运行机制,全力推进志愿服务活动规范化、常态化、项目化、品牌化建设,不断提升志愿服务水平和城市文明程度。

完善领导体系,加强制度建设,推动志愿服务活动规范化。按照“政府引导、社会发动、自愿参与”的总体要求,全市成立了以市委副书记为组长的志愿服务工作领导小组,市文明办成立了大理市志愿者协会,各社区成立了志愿服务工作站,建立了“志愿者总队、志愿者服务站、基层志愿服务队”三级组织体系,切实加强全市志愿服务工作的组织领导。2017年全市启动全国志愿服务信息系统,实名注册志愿者达46107人,注册团体529个,发布活动项目958个,累计活动时长741036.5小时,人均活动时长16小时。

典型引领,培育志愿服务理念,推动志愿服务活动常态化。我市通过群众看得见、摸得着的人和事,来引导社会广泛开展志愿服务活动。一是广泛宣传典型人物事迹及志愿服务理念,通过道旗、海报、电视、报纸、网络媒体,广泛宣传“代课雷锋”“明义和”等省第三道德模范、山里

“经典诵读”系列活动走进下关八小

9月8日,由市委宣传部、市文明办主办,市教育局、大理广播电视台承办的“经典诵读”系列活动第15场走进下关八小,读千古美文,传承灿烂华夏文明。

活动中,电台主持人与八小师生诵读的《少年中国说》《水调歌头·明月几时有》《笑》《太阳的话》《荷花》《傅雷家书》等经典篇章博得阵阵掌声,台下观众聚精会神,认真聆听传统文化的语言美,感受中华文化的博大精深。

下关八小建校历史悠久,学校发展日新月异,以超前的办学理念为先导,以培养高素质的学生为目标,始终恪守“给我一个孩子,还你一个人”的理念。八小老师通过演绎诗歌《相信未来》,鼓励学生们要懂得在逆境中自我鼓励,要矢志不渝地恪守自己,并怀着对未来的希望,用满腔热忱拥抱生活。同时,学校也希望能够借“经典诵读”进校园活动,使学生们喜欢阅读,激发他们对传统文化的热爱之情。

下关八小老师和语说:“举办这样的活动,让孩子们在经典诵读当中感受语言的美。同时,也让孩子们爱上传统文化的美。同时,也让孩子们爱上传统文化的美,爱上诵读、阅读、朗读。”参与活动的主持人则表示,经典诵读给人的力量是无穷无尽的,通过诵读一首首动人心弦的诗词,一篇篇脍炙人口的佳作,能够让人们汲取文化的营养,丰富自己的内心。

当前,全市上下正在努力创建全国文明城市,“经典诵读”系列活动走进校园,不仅能够丰富学生的校园生活,感受课文的魅力,同时也能够让学生们得到经典文化的熏陶,让未成年人在一个文明、健康的环境中成长。

“再次走进校园,我们真心希望同学们能在最佳的年龄接受祖国源头文化的熏陶,通过诵读经典,让祖国的优秀传统文化进校园落地生根,我们也在文学精品中感受祖国山河的美好,增强大家的社会责任感。”大理广播电视台主持人赵蕊这样说。记者 杨辉

人的“老友哥”、大理市优秀志愿者杨广的先进感人事迹,使广大市民明白何为志愿者、如何做一名志愿者;二是组织开展一系列与群众生活息息相关的志愿服务活动,使群众切身感受志愿服务的意义。组织并长期广泛开展“爱心妈妈”、“爱心送考”、“洱海保护”、“文明出行”、“三清洁”、不文明行为劝导等一系列关乎民生的志愿服务活动,受到群众的认同和肯定;三是在各级文明单位中组织推选优秀公职人员成立志愿服务队小分队,通过小分队的活动带动身边更多的人参与志愿服务活动;四是在全市中小小学生中广泛开展“续写雷锋日记”和“学习雷锋网上签名”活动,培养孩子志愿服务理念,并通过“小手拉大手”的形式,带动家长参与志愿服务活动。

精心策划,打造品牌志愿服务活动,推进志愿服务活动项目化、项目化管理思路,精心策划设计了一系列品牌志愿服务活动。一是策划并组织开展了“护洱海”宣传日和“三清洁”环境卫生整治等志愿服务活动项目。2014年4月至今,全市累计有450多万人次参加了活动,该活动已建立起长效机制,实现了常态化、项目化管理。二是在国庆节和公民道德宣传日

间,组织开展了“迎国庆、创文明、全城清扫”和“公民道德宣传日·万名志愿者传播道德”等全市性志愿服务活动,共有4万多名志愿者参加了活动,该活动将以项目的形式固化下来,长期组织开展。

建立完善激励机制,增强志愿者的自豪感和责任感,推动志愿服务活动品牌化。一是将志愿者队伍建设和志愿服务活动开展情况纳入文明单位、文明村、文明社区以及文明行业考评体系中,对不认真组建志愿服务队和开展志愿服务活动的单位,取消其文明单位荣誉称号;二是以基层志愿服务队为载体,推行星级化管理,对优秀志愿者进行事迹表彰奖励;三是加入志愿者队伍,将其志愿服务活动开展情况记入个人档案,对积极参加志愿服务活动、表现优异的,建议组织部门优先提拔任用。

张春源



双廊镇召开庆祝2017年教师节暨表彰大会

9月11日,双廊镇召开庆祝2017年教师节暨表彰大会,进一步营造全社会尊师重教的氛围,充分调动和激励广大教师教书育人的积极性,推动全镇教育事业又好又快发展。

多年来,双廊镇广大教职工团结拼搏、务实进取、勤奋敬业、勇于创新,在教育改革实践中,始终牢记全心全意为人民服务的宗旨,艰苦奉献、默默耕耘、无怨无悔,用高尚的情操和精湛的专业知识,赢得了学生的爱戴和社会的尊重。同时在学校管理、教师队伍、教育教学、校园文化、安全、营养餐工作等方面进一步完善制度、规范管理,在全镇树立了良好的教育工作形象。

会议要求全镇广大教师要紧跟时代步伐,认清肩负的重

下关五中举行祭孔大典暨传统文化进校园活动

9月6日,在我国伟大的思想家、教育家、儒家学派创始人孔子诞辰2568周年纪念日之际,下关五中举行祭孔大典暨传统文化进校园活动启动仪式,让学生“养性”、“养正”,传承国学文化,推动传统文化进校园活动开展。

当天一大早,下关五中初一年级新生陆续走进下关文庙,他们穿着整齐的校服,部分同学还

身着汉服,一路上格外引人注目。在古乐声中,学生们齐声诵读《论语》经典选段,向“至圣先师”孔子鞠躬行礼,了解儒家文化,营造出一幅古朴素雅的书院画面。

祭孔活动在庄严、肃穆的气氛中进行,通过放送礼乐、祭献明烛、祭献花篮、诵读祭文、敬香等环节,给同学们上了一节生动的礼仪教育课。“今天参加这个

活动,我觉得很荣幸,因为这个活动可以规范我们的言行,也可以让我们懂得孔子的思想,还有儒家的思想文化,同时让我明白了在家要做好孩子,在学校要做好学生,在社会上要做好公民。”下关五中初一156班学生张煜涵说。

近年来,下关五中高度重视校园文化建设,积极传承优秀传统文化,弘扬国学精神,倡导尊

9月8日,北附育英实验学校2017开学典礼在海东新区举行,153名初一新生结束了一个星期

的军训,接受海开委及学校领导的、学生家长的检阅,开始崭新的初中学习生活。

2017年,北附育英实验学校在大理海东新区正式成立,这是大理海东开发管理委员会打造教育高地,引进优质教育资源,投资创办的一所高起点、高标准、现代化的九年一贯制学校。学校地处大理海东新区,占地6万多平方米,设计新颖、环境优美,设施先进、师资一流、管理科学,是具有示范功能的国际化、智能化、学习型学校。学校在大理海东开发管理委员会的领导下,秉承北大附中和育英学校先进的教育理念,坚持“德育为先、质量为本、突出特色、和谐发展”的办学宗旨,努力成为名师成长的沃土,英才辈出的摇篮,教育研究的基地,创新发展的家园。

当天,初一新生在大理市消防大队官兵的指引下,迈着矫健的步伐,喊着嘹亮的口号,接受检阅,展示军训成果。学校表彰了军训成绩突出的学生,对入学综合测评成绩优异的8名同学进行表彰奖励。在我国第33个教师节之际,海开委对北附育英实验学校的教师进行慰问,热烈祝贺教职工教师节快乐。

校长赵翠珍介绍,为确保北附育英的教学质量,在师资方面,北大附中选派了师德高尚、热爱学生、业务精湛、勤于学习、勇于探索的老师;在学生方面,学校坚持择优录取的原则,挑选优秀的学生入学就读。她表示,在海开委和教育部门的鼎力支持下,有北大附中先进的教育理念,有教师团队的精心栽培,相信北附育英实验学校一定能够实现“全省领先”的办学目标。

进一步提高党员的执行力,市财政积极组织开展全局党员干部开展党课学习,着力在强化党员的执行意识和执行坚定性上下功夫,要求全局党员干部一方面要强化学习、实践和锻炼,增强自身素质,一方面要以“事业心、责任感”引导自己树立积极正确的工作态度。

左兴亮 摄

刻苦钻研、乐于奉献、奋发有为、扎实工作,用满腔热情和全部智慧,凝心聚力、同心同德,为创造双廊镇教育事业的辉煌做出新的更大的贡献,用优异的成绩迎接党的十九大胜利召开。

会议对一年来为双廊镇教育事业做出突出贡献的先进集体和个人进行了表彰。

记者 自然

大理海东北附育英实验学校开学典礼举行